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Анотація: У статті проаналізовано сучасні проблеми та перспективи оцінювання персоналу 

підприємств за поствоєнних умов і розвитку євроінтеграції. Досліджено особливості застосування 

різноманітних методик, методів в системі оцінювання персоналу, ефективності його діяльності, кваліфікації 

тощо. 
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Abstract: The article analyzes the current problems and prospects of personnel evaluation at enterprises in the 

post-war environment and the development of European integration. The peculiarities of application of various 

techniques and methods in the system of personnel evaluation, efficiency of its activity, qualification, etc. are investigated.. 
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Актуальність дослідження проблематики розвитку системи оцінювання персоналу підприємств 

за воєнних та, сподіваємося, досить швидких поствоєнних умов, при активному розвитку 

євроінтеграції передусім полягає у важливості оптимального, ефективного використання 

(застосування) всіх наявних (вцілілих) ресурсів, зокрема і людських. Це сприятиме досягненню і 

збереженню необхідного за ринкових умов рівня конкурентоспроможності. 

Адже перехід вітчизняної економіки до ринкових відносин, євроінтегрування постійно вимагає 

від систем менеджменту підприємств вивчення, опанування та застосування інноваційних методів 

управління/менеджменту, адаптуючись до динамічних зовнішніх умов господарювання, переймаючи 

передовий іноземний досвід та активно беручи участь у конкурентній боротьбі. 

Як показує дослідження, основними критеріями для оптимізування функціонування 

вітчизняного бізнесу за високого рівня конкурентних умов на ринку має виступати процес 

встановлення, оцінювання, забезпечення високої ефективності його системи менеджменту (зокрема 

окремих підсистем, підрозділів, відповідно, персоналу), що обумовлено необхідністю для формування 

інноваційних цілей, принципів, механізмів господарювання тощо. Метою чого виступає задоволення 

сучасних потреб споживачів, вимог внутрішнього ринку та зовнішньоекономічних потреб в цілому. 

Інтерес щодо дослідження процесів оцінювання персоналу, його розвитку лежить у багатьох 

науках: педагогічній, соціологічній, психологічній, філософській, економічній тощо. В них було 

накопичено значну кількість наукових здобутків щодо оцінювання, професійної підготовки, 

професійного розвитку персоналу підприємств [2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9], однак, управління персоналом за 

умов війни останніми десятиліттями практично не розглядалося, оскільки не було до цього жодних 

передумов та потреб. Все суттєво змінилося через загарбницьку війну росії. 

Сучасний воєнний стан потребує від вітчизняних систем управління (менеджменту) все 

рішучіших дій. Мова йде про прискорення процесів прийняття всіх видів управлінських рішень, 

забезпечення гнучкості стилів керівництва, розвиток та удосконалення інформаційно-комунікаційних 

процесів, забезпечення достатнього рівня безпеки працівників, їх ментального здоров’я, підтримання 



рівня продуктивності праці тощо. Все це вимагає розроблення новітніх інструментів управління 

персоналом, адаптування їх до форс-мажорних умов бізне-процесів [1, 2].  

Потрібно констатувати, що особливості всіх видів трудових відносин працівників вітчизняних 

підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, виду діяльності, галузевої 

приналежності, представництв іноземних суб’єктів господарювання в Україні, а також осіб, які 

працюють за трудовим договором, укладеним із фізичними особами у період дії воєнного стану [1] 

чітко регламентується українським законодавством. 

За умов нестійкої, високодинамічної економічної ситуації в країні підприємствам слід 

навчитися передусім мобільності, швидкого адаптування до нових умов господарювання а також дбати 

про збереження своїх працівників тощо. Саме тому процеси із удосконалення системи управління 

персоналом (зокрема на основі проведеного його оцінювання) в умовах воєнного стану має бути 

спрямоване на зміну взаємодії в колективі, розвиток лідерства, комунікування, забезпечення 

психологічного підтримання працівників тощо. Також керівництво має дбати про розширення 

компетентностей працівників (відповідно до вимог ринку), що дозволятиме підвищувати рівень 

ефективності виробничо-господарської, фінансово-економічної, зовнішньоекономічної та інших видів  

діяльності, створить підґрунтя для майбутнього гармонійного розвитку підприємства. 

Різноманітність методів, що можуть застосовуватися у системах оцінювання ефективності 

діяльності персоналу підприємств, зумовлює неможливість розроблення, використання єдиної 

(узагальненої) стандартизованої методики. Обрання оптимальної методики залежатиме від розміру 

підприємства, видів його діяльності, приналежності до галузі, техніко-технологічних особливостей 

виробничих процесів, рівня активності зовнішньоекономічної діяльності, її видів та географії, 

організаційної структури управління, спрямованості, правил, принципів його системи менеджменту, 

рівень кваліфікування працівників, співвідношення кількості працівників управлінського апарату до 

працівників, зайнятих у виробництві тощо.  

Тому обрання методів (методики) оцінювання рівнів ефективності діяльності персоналу посуті 

є унікальним для кожного підприємства. Сутність діагностування персоналу має полягати у 

оцінюванні відповідності кадрового потенціалу підприємств їх цілям, стратегіям. Ключовими цілями 

процесів оцінювання рівня ефективності персоналу  виступають виявлення потреб щодо зміни 

(корегування, регулювання) стратегії розвитку підприємства, інформаційне забезпечення системи 

мотивування і стимулювання працівників, удосконалення внутрішніх процесів, виявлення 

нереалізованого кадрового потенціалу, моніторинг рівня продуктивності працівників тощо. 
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